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Aos trinta e um dias do mês de março do ano de 2025, em sua sede localizada à R. Antônio Ataíde, 686 - Centro 
de Vila Velha, reuniu-se a Câmara Municipal de Vila Velha, sob a Presidência em exercício do Vereador Hércules 
Silveira e secretaria dos Srs. Edis Léo Pindoba e Ana Carolyna Caldeira Moura respectivamente 1º e 2º 
Secretários. Registradas as presenças dos Srs. Edis Ademir Ferreira Pontini, Adriana Meireles, Alexsandro 
Riguete Recepute, Devacir Rabello da Silva, Devanir Ferreira, Fabiano Oliveira, Flavio de Souza Pires, George 
Alves, Ivan Carlini, Jonimar Santos Oliveira, Patrícia Crizanto da Silva, Patrick da Silva Oliveira, Rafael Primo 
Turra, Renzo Ramalho Mendes, Rogério Cardoso Silveira, Thiago Lima Silva Henker e Welber Luiz de Souza. 
Registrada ausência justificada do Sr. Edil Osvaldo Maturano. Havendo quorum regimental para a abertura da 
Sessão, o Presidente solicitou ao Vereador Léo Pindoba que fizesse a leitura de um texto bíblico, em 
atendimento ao que preceitua a Resolução nº 480/97, o que foi feito de imediato. Prosseguindo, o Presidente 
solicitou ao 2º Secretário que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior, que depois de lida e discutida, foi 
aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes. A seguir, o Presidente solicitou ao 1º Secretário que 
fizesse a leitura dos Expedientes. EXPEDIENTE EXTERNO: Processo protocolizado sob o número 1202/25, de 
iniciativa do Prefeito Municipal, contendo Projeto de Lei nº 011/25, que “Autoriza o Instituto de Previdência 
dos Servidores Públicos do Município de Vila Velha a criar comissões internas e a conceder gratificações a seus 
membros, nas condições que estabelece”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. 
EXPEDIENTE INTERNO: Projeto de Lei protocolizado sob o número 1187/25, de iniciativa de diversos 
Vereadores, que “Altera a denominação da Praça Duque de Caxias, situada no Centro de Vila Velha, entre as 
ruas Sete Setembro, Cabo Ailson Simões e avenidas Champagnat e Luciano das Neves; para HELCIO REZENDE 
DIAS”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Indicações protocolizadas sob os 
números 1208/25, 1241/25 e 1242/25, de iniciativa do Vereador Thiagão Henker, requerendo envio de 
expedientes ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. 
Requerimento protocolizado sob o número 1210/25, de iniciativa da Vereadora Carol Caldeira, requerendo a 
expedição de Declaração de Atuação referente à AAMAIL – Associação de Amparo aos Animais e Incentivo à 
Leitura REVISTARIA ANIMAL. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Homenagem 
protocolizada sob o número 1214/25, de iniciativa da Vereadora Patrícia Crizanto, indicando nome para Sessão 
Solene de Colonização do Solo Espírito-Santense em 23 de maio de 2025, com a concessão e a entrega de Título 
de Cidadania Vilavelhense, ao Sr. João Henrique Campos. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação 
regimental. Moção de Aplauso protocolizada sob o número 1216/25, de autoria da Vereadora Patrícia Crizanto, 
contendo proposição que visa homenagear a Sra. Leticia Rocha dos Santos Martins. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para tramitação regimental. Moções de Aplausos protocolizadas sob os números 1218/25 e 1219/25, 
de autoria do Vereador George Alves, contendo proposição que visam homenagear a Sra. Cláudia Dematté de 
Freitas Coutinho; e ao Sr. Fernando Tadeu Barduzzi Tavares. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
tramitação regimental. Projeto de Lei protocolizado sob o número 1222/25, de iniciativa do Vereador Alex 
Recepute, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de oferecer a capacitação em noções básicas de primeiros 
socorros a professores e funcionários de estabelecimentos de ensino públicos e privados de educação básica e 
de estabelecimentos de recreação infantil no município de Vila Velha, ES, e dá outras providências”. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Projeto de Lei protocolizado sob o número 
1223/25, de iniciativa do Vereador Patrick da Guarda, que “Institui no município de Vila Velha o ‘Programa de 
Apoio Psicossocial para Pessoas com Transtornos Mentais e seus Familiares’ e dá outras providências”. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Requerimento protocolizado sob o número 
1224/25, de iniciativa do Vereador Patrick da Guarda, Solicitando de Cessão de Guardas Municipais à Câmara 
Municipal de Vila Velha. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Moções de Aplausos 
protocolizadas sob os números 1225/25 e 1227/25, de autoria do Vereador Ademir Pontini, contendo 
proposição que visam homenagear a Sra. Sheila Mônica dos Santos Bravin; e a Sra. Thaynná Thais Furtado de 
Melo. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Projeto de Lei protocolizado sob o 
número 1226/25, de iniciativa do Vereador Jonimar Santos, que “Declara de Utilidade Pública o ‘Movimento 
Comuntitário do Bairro Paul’, e dá outras providências”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação 
regimental. Indicações protocolizadas sob os números 1228/25, 1229/25, 1230/25, 1231/25, 1232/25 e 
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1233/25, de iniciativa do Vereador Pastor Fabiano, requerendo envio de expedientes à Secretaria de Obras e 
Projetos Estruturantes. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Indicação 
protocolizada sob o número 1234/25, de iniciativa do Vereador Pastor Fabiano, requerendo envio de 
expediente à Secretaria Municipal de Saúde. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. 
Requerimento protocolizado sob o número 1235/25, de iniciativa do Vereador Pastor Fabiano, requerendo e 
reiterando envio de pedido de informação à Secretaria Municipal de Finanças. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para tramitação regimental. Projeto de Lei protocolizado sob o número 1236/25, de iniciativa do 
Vereador Alex Recepute, que “Dispõe sobre a criação do programa ‘Casa Azul’ para o atendimento 
especializado a pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e dá outras providências”. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Projeto de Lei protocolizado sob o número 1237/25, de 
iniciativa do Vereador Alex Recepute, que “Dispõe sobre a criação do Programa de Atendimento Pet (PA Pet) no 
Município de Vila Velha/ES e dá outras providências”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação 
regimental. Homenagem protocolizada sob o número 1238/25, de iniciativa do Vereador Devanir Ferreira, 
indicando nome para Sessão Solene de Colonização do Solo Espírito-Santense em 23 de maio de 2025, com a 
concessão e a entrega de Título de Cidadania Vilavelhense, ao Pr. Emerson Mafessoni. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para tramitação regimental. Indicações protocolizadas sob os números 1239/25, 1243/25, 1244/25 e 
1248/25, de iniciativa do Vereador Alex Recepute, requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Homenagem protocolizada sob o número 
1240/25, de iniciativa da Mesa Diretora, indicando nome para Sessão Solene de Colonização do Solo Espírito-
Santense em 23 de maio de 2025, com a concessão e a entrega de Título de Cidadania Vilavelhense, ao Sr. 
Alencar Macedo Ferrugini. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Homenagem 
protocolizada sob o número 1246/25, de iniciativa do Vereador Ivan Carlini, indicando nome para Sessão Solene 
de Colonização do Solo Espírito-Santense em 23 de maio de 2025, com a concessão e a entrega de honraria e 
Medalha ‘Carlos Lindenberg’, ao Sr. Kevlyn Fabrício Oliveira de Sousa. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
tramitação regimental. Indicação protocolizada sob o número 1249/25, de iniciativa do Vereador Ademir 
Pontini, requerendo envio de expediente ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
providências regimentais. Indicação protocolizada sob o número 1251/25, de iniciativa do Vereador Jonimar 
Santos, requerendo envio de expediente ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
providências regimentais. Regime de Urgência Simples nº 14/25, de iniciativa do Vereador Jonimar Santos, para 
a apreciação do Projeto de Lei protocolizado sob o nº 867/2025, de sua autoria, cuja ementa é a seguinte: 
“Dispõe sobre a criação do Projeto “Vila Velha nas Praças”, e dá outras providências”. DESPACHO: Aguarde-se a 
Ordem do Dia para deliberação. Regime de Urgência Simples nº 15/25, de iniciativa do Vereador Jonimar 
Santos, para a apreciação do Projeto de Lei protocolizado sob o nº 4536/2024, de sua autoria, cuja ementa é a 
seguinte: “Dispõe sobre a sinalização informativa de vias públicas sujeitas à inundações e alagamentos”. 
DESPACHO: Aguarde-se a Ordem do Dia para deliberação. Regime de Urgência Simples nº 16/25, de iniciativa 
do Vereador Renzo Mendes, para a apreciação do Projeto de Lei protocolizado sob o nº 4629/2024, de sua 
autoria, cuja ementa é a seguinte: “Altera o artigo 4º, inciso I, da Lei 6463 de 12 de julho de 2021, que instituiu 
o Programa Bolsa Atleta de Vila Velha”. DESPACHO: Aguarde-se a Ordem do Dia para deliberação. Regime de 
Urgência Simples nº 17/25, de iniciativa do Vereador Renzo Mendes, para a apreciação do Projeto de Lei 
protocolizado sob o nº 4000/2024, de sua autoria, cuja ementa é a seguinte: “Declara de utilidade pública o 
Instituo Cocal, com sede neste município”. DESPACHO: Aguarde-se a Ordem do Dia para deliberação. Encerrada 
a leitura dos Expedientes o Presidente solicitou ao 2º Secretário que fizesse a chamada dos Oradores Inscritos. 
1º Orador: Vereador Ivan Carlini, que cedeu 10 (dez) minutos do seu tempo à Vereadora Patrícia Crizanto e os 
5 (cinco) minutos finais ao Vereador Patrick da Guarda. A vereadora Patrícia Crizanto iniciou sua fala 
cumprimentando a todos os presentes e expressando sua alegria por retornar à Tribuna desta Casa Legislativa. 
Agradeceu a Deus pela oportunidade e estendeu sua gratidão a todos que acompanhavam a sessão 
presencialmente, mencionando a presença de sua amiga Karen, Elaine, Milton, Nalva e Roger, bem como os 
amigos do bairro Pontal das Garças. Cumprimentou ainda sua família, destacando a presença de sua mãe, 
Joana, seu pai, Pedro, e sua irmã, Paula, líder comunitária do bairro São Torquato. Além disso, registrou 
agradecimento ao colega Vereador Ivan Carlini por ceder-lhe cinco minutos de seu tempo. Em seguida, 
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ressaltou a importância de homenagear amigos que contribuem e trazem destaque especial para o esporte no 
Município de Vila Velha e no Estado do Espírito Santo. Enfatizou que esses homenageados estavam 
acompanhados pelo líder comunitário Wilson, a quem se referiu como eterno líder de Ulisses Guimarães, e 
destacou a relevância do trabalho realizado pelos homenageados no Município de Vila Velha. Ressaltou que, 
apesar das dificuldades enfrentadas, muitos atletas do município conseguem se destacar devido à força de 
vontade e ao talento. Na sequência, procedeu à entrega de três Moções de Aplausos: a primeira ao Sr. Fillipy 
Freire, Atleta Profissional de Futebol; a segunda ao Sr. Magno Nunes Rodrigues, Atleta Profissional de Futebol; 
e a terceira ao Sr. Wallace Pessanha Ribeiro, Preparador Físico. Por fim, a oradora destacou que os 
homenageados são referência não apenas para Vila Velha e o Espírito Santo, mas também para outros Estados 
e até Países. Ressaltou a relevância de sua atuação para crianças que vivem em comunidades de 
vulnerabilidade social, como a Região 5 da Grande Terra Vermelha e o bairro São Torquato. Concluiu sua fala 
parabenizando os homenageados e reafirmando o compromisso da Câmara Municipal de Vila Velha com o 
fortalecimento do esporte, ressaltando sua importância como ferramenta de inclusão social. O Vereador 
Patrick da Guarda iniciou sua fala cumprimentando todos os presentes na sessão. Em seguida, afirmou que, 
para aqueles que são militares e vivenciaram dias de glória no passado, o dia 31 de março é comemorado o 
“Dia da Revolução Gloriosa”. Destacou a relevância do dia 31 de março, referindo-se à data como um marco 
histórico, pois esse evento impediu que o país fosse tomado pelo comunismo naquela época. Ressaltou que, 
apesar de não ter vivido esse período, por não ter nascido à época, afirmou ser um estudioso da história e 
pontuou que, nos quartéis, esse período é tratado como um momento de grande evolução para a economia do 
país. Prosseguiu sua fala mencionando que a revolução, ocorrida no dia 31 de março, retirou o país das garras 
do comunismo, e ressaltou os benefícios que, segundo ele, o Brasil obteve durante os governos militares. 
Dirigindo-se ao Presidente da Casa, afirmou que este teria vivenciado aquele período e que saberia que, 
durante os governos militares, foram realizadas obras de grande importância, como a construção da Rodovia 
Transamazônica (BR-230), que teria impulsionado a economia da Zona Franca de Manaus e beneficiado a 
economia da região Norte do país. Mencionou ainda a construção da Usina Hidrelétrica de Itaipu, ressaltando 
que se tratou de uma obra realizada em parceria com o governo do Paraguai e que trouxe benefícios tanto para 
o Brasil quanto para a nação vizinha. Acrescentou que, durante o período militar, houve a implementação de 
rodovias federais, as BRs, que, de acordo com sua fala, proporcionaram maior integração nacional, facilitando a 
logística e impulsionando a economia do país, uma vez que anteriormente as estradas eram, em sua maioria, de 
terra e cascalho, dificultando o transporte de mercadorias. Além disso, destacou a criação das usinas nucleares 
de Angra dos Reis, considerando-as um marco e um benefício na geração de energia limpa no Brasil. 
Mencionou também a criação da Companhia Vale do Rio Doce, ressaltando sua importância para a economia 
capixaba, sendo considerada uma das principais empresas do país e uma precursora no desenvolvimento 
econômico local no Espírito Santo. Por fim, afirmou que, durante os governos militares, foi construída a 
Terceira Ponte, obra que se tornou um símbolo da história do Município de Vila Velha. Reforçou que diversas 
evoluções e benefícios foram realizados nesse período, mas que esses aspectos positivos não eram 
devidamente reconhecidos, especialmente por parlamentares de orientação política de esquerda, que 
tratariam o dia 31 de março como um dia de lamentação. Concluiu afirmando que aqueles que possuem 
tradição militar em suas famílias e que estudam a história de forma aprofundada, sem se deixarem levar por 
opiniões alheias, compreendem que, segundo ele, o dia 31 de março representou um marco que evitou que o 
Brasil fosse tomado pelo comunismo. Finalizou sua fala agradecendo ao Presidente da Casa. 2º Orador: 
Vereador Alex Recepute iniciou sua fala parabenizando a Vereadora Patrícia Crizanto pela sensibilidade 
demonstrada. Ressaltou que, na condição de Vereador da Câmara de Vila Velha, recebeu o convite para 
integrar determinada comissão e manifestou sua disposição em participar, visando à luta pelos direitos das 
pessoas que mais necessitam. Em seguida, cumprimentou o Presidente da sessão, os Vereadores, os presentes 
no Plenário e aqueles que acompanhavam a transmissão. Após isso, destacou a importância da história na vida 
de cada indivíduo, afirmando que todos constroem sua trajetória conforme suas convicções. Disse que, na 
oportunidade, prestaria homenagens e concederia Moções de Aplausos às pessoas que, por meio de suas 
ações, contribuíram para o bem comum da sociedade, enfatizando a relevância dessas pessoas homenageadas. 
Dirigindo-se novamente à Vereadora Patrícia Crizanto, reforçou o reconhecimento aos homenageados por ela 
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indicados, sendo Fillipy Testa, conhecido como Fillipy Terrão, Magno Nunes e Wallace Pessanha. Destacou que 
esses homenageados eram mais do que grandes esportistas, pois levaram o nome de Vila Velha para além dos 
limites do município de Vila Velha e do Estado do Espírito Santo. Ressaltou que eles se tornaram ícones do 
esporte local e, por esse motivo, solicitou uma salva de palmas em reconhecimento à contribuição desses 
atletas. Na sequência, procedeu à entrega de Moções de Aplausos: ao Sr. André Luiz Gomes, integrante do 
Projeto de Futebol Vila Fut7; a Sra. Maristela Bogh, guardiã dos direitos e do bem-estar dos pets e voluntária 
em resgate de animais em situação de risco; a Sra. Mariana de Assis Ribeiro, guardiã dos direitos e do bem-
estar dos pets e voluntária em resgate de animais em situação de risco; a Sra. Verônica Trindade de Freitas 
Lima, guardiã dos direitos e do bem-estar dos pets e voluntária em resgate de animais em situação de risco; a 
Sra. Elaine Mendonça da Silva Laures, Líder Comunitária do Bairro Pontal das Garças em Vila Velha; e ao Sr. Elier 
Santana Scárdua, Maestro e Professor de Música da Banda da UMEF Graciano Neves. 3º Orador: Vereador 
Devanir Ferreira, declinou. Findo o tempo destinado aos Oradores Inscritos, a Presidência solicitou aos Srs. 
Vereadores que procedessem à recomposição de quorum para dar início à Pauta da Ordem do Dia, sendo 
registradas as presenças de 18 (dezoito) Srs. Vereadores. Havendo quorum, o Presidente solicitou ao 1º 
Secretário que fizesse a leitura dos processos constantes da PAUTA DA ORDEM DO DIA. DISCUSSÃO e 
VOTAÇÃO: (em regime de urgência) Processo protocolado sob o nº 1552/23, de autoria do Vereador Devanir 
Ferreira, contendo Projeto de Lei que Acrescenta e altera dispositivo na Lei n° 6.385/2020 (Código Municipal 
dos Direitos e do Bem-Estar dos Animais). Já constando a matéria com o parecer da Comissão de Justiça, que 
opina por sua legalidade e constitucionalidade, foram então convocadas as Comissões de Meio Ambiente/Bem 
Estar Animal e de Finanças para oferecerem pareceres verbais à matéria, tendo ambas opinado por sua 
aprovação. Colocados em discussão os referidos pareceres, não houve quem quisesse discuti-los. Colocada em 
discussão a matéria, não houve quem quisesse discuti-la. Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 16 
(dezesseis) votos favoráveis. O Vereador Devanir Ferreira justificou o voto. DESPACHO: À Secretaria Legislativa 
para elaborar o Autógrafo de Lei. DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: (em regime de urgência) Processo protocolado sob 
o nº 5501/23, de autoria do Vereador Devanir Ferreira, contendo Projeto de Lei que dispõe sobre a criação no 
município de Vila Velha do “Selo Empresa Amiga dos Autistas”. Já constando a matéria com o parecer da 
Comissão de Justiça, que opina por sua legalidade e constitucionalidade, foram então convocadas as Comissões 
de Assistência Social e de Finanças para oferecerem pareceres verbais à matéria, tendo ambas opinado por sua 
aprovação. Colocados em discussão os referidos pareceres, não houve quem quisesse discuti-los. Colocada em 
discussão a matéria, não houve quem quisesse discuti-la. Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 17 
(dezessete) votos favoráveis. O Vereador Devanir Ferreira justificou o voto. DESPACHO: À Secretaria Legislativa 
para elaborar o Autógrafo de Lei. 2ª DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Processo protocolado sob o nº 399/25, de autoria 
da Vereadora Adriana Meireles, contendo Projeto de Lei que Dispõe sobre a afixação de cartazes nas unidades 
de ensino públicas e privadas do Município de Vila Velha, contendo o contato do Conselho Tutelar da respectiva 
região e dá outras providências. Colocados em discussão os pareceres da Comissão de Justiça, que opina pela 
legalidade e constitucionalidade da matéria, e das Comissões de Educação/Desporto/Lazer e de Finanças, que 
opinam ambas por sua aprovação, não houve quem quisesse discuti-los. Colocada em discussão a matéria, não 
houve quem quisesse discuti-la. Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 16 (dezesseis) votos 
favoráveis. Os Vereadores Devacir Rabello e Adriana Meireles justificaram os votos. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para elaborar o Autógrafo da Lei. 2ª DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Processo protocolado sob o nº 464/25, 
de autoria do Vereador Flávio Pires, contendo Projeto de Lei que institui no Município de Vila Velha o "Dia 
Municipal do Musicoterapeuta", e dá outras providências. Colocados em discussão os pareceres da Comissão 
de Justiça, que opina pela legalidade e constitucionalidade da matéria, e da Comissão de Finanças, que opina 
por sua aprovação, não houve quem quisesse discuti-los. Colocada em discussão a matéria, não houve quem 
quisesse discuti-la. Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 15 (quinze) votos favoráveis. DESPACHO: 
À Secretaria Legislativa para elaborar o Autógrafo da Lei. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) 
Processo protocolado sob o nº 4536/24, de autoria do Vereador Jonimar Santos, contendo Projeto de Lei que 
dispõe sobre a sinalização informativa de vias públicas sujeitas a inundações e alagamentos. Colocado em 
discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade da matéria, não houve quem quisesse 
discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do 
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parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 231/25, de autoria da Vereadora Adriana 
Meireles, contendo Projeto de Resolução que altera dispositivos da Resolução 700/13, que institui o programa 
“Escola na Câmara” e dá outras providências. Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que 
opina pela legalidade da matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais 
comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo 
protocolado sob o nº 312/25, de autoria da Vereadora Adriana Meireles, contendo Projeto de Lei que dispõe 
sobre a obrigatoriedade de afixação de cartazes em hospitais, maternidades e unidades de saúde, públicos ou 
privados, dispondo sobre o direito da mulher ter acompanhante nos atendimentos realizados em serviços de 
saúde no Município de Vila Velha (Lei Federal nº 14.737/2023). Colocado em discussão o parecer da Comissão 
de Justiça, que opina pela legalidade da matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-
se às demais comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) 
Processo protocolado sob o nº 715/25, de autoria do Vereador Thiagão Henker, contendo Projeto de Lei que 
declara de utilidade pública o "Instituto Guardiões do Riomar", com sede neste município. Colocado em 
discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade da matéria, não houve quem quisesse 
discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. REQUERIMENTO DE 
REGIME DE URGÊNCIA SIMPLES: De iniciativa do Vereador Jonimar Santos, para a apreciação do processo 
protocolizado sob o nº 867/2025, de sua autoria, contendo Projeto de Lei que “Dispõe sobre a criação do 
Projeto “Vila Velha nas Praças”, e dá outras providências”. Colocado em votação, foi o referido requerimento 
aprovado com 15 (quinze) votos favoráveis. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para inclusão em pauta na 
forma regimental. REQUERIMENTO DE REGIME DE URGÊNCIA SIMPLES: De iniciativa do Vereador Jonimar 
Santos, para a apreciação do processo protocolizado sob o nº 4536/2024, de sua autoria, contendo Projeto de 
Lei que “Dispõe sobre a sinalização informativa de vias públicas sujeitas à inundações e alagamentos”. Colocado 
em votação, foi o referido requerimento aprovado com 14 (quatorze) votos favoráveis. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para inclusão em pauta na forma regimental. Encerrada a Ordem do Dia, a Presidência solicitou ao 
1º Secretário que fizesse a leitura da Pauta da Próxima Sessão: Processos protocolados sob os números: 
4809/24, 525/25, 4536/24, 231/25, 715/25, 818/25, 836/25, 837/25 e 852/25. A seguir, a Presidência solicitou 
que o 1º Secretário anunciasse os Oradores Inscritos para a próxima Sessão: 1º Orador: Vereador Rafael Primo. 
2º Orador: Vereador Patrick da Guarda. 3º Orador: Vereador Ademir Pontini. Prosseguindo, a Presidência 
solicitou ao 2º Secretário que fizesse a chamada para as Explicações Pessoais: não houve inscritos. Nada mais 
havendo a tratar, a Presidência deu por encerrada a Sessão às 18h46min, antes, porém, convidou os Srs. Edis 
para a próxima, a realizar-se em dia e horário regimental. A seguir mandou proceder a lavratura da presente 
Ata que depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora.################  
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